
 2تمرین های دوره ای فصل 

 

 

آرگون پایین تر و تعداد لایه  عناصر، آرگون است . در جدول دوره ای  bهلیم و  ظرف  cو  aدر ظرف های 

 الکترونی بیشتری دارد پس حجم و اندازه آرگون بزرگتر است.

 

و تعداد اتم های ) دما( و میانگین تندی ذراتانرژی جنبشی میانگین انرژی گرمایی دو ظرف یکسان است زیرا 

 گازی در دو ظرف یکسان است.

 

 

 است. بیشترآن جرم در نتیجه و گازی بیشتر است زیرا تعداد ذرات  c سامانهانرژی گرمایی 

 

در ظرف جدید دما ثابت می ماند چون میانگین انرژی جنبشی ذرات در سه سامانه یکسان است.  اما انرژی 

 شود چون مقدار گاز و جرم سامانه جدید بیشتر می شود. گرمایی سامانه جدید بیشتر می

 

 

 

 

 ل آسیب دیده آن را سرد می کند.و با جذب گرما از مح واکنش اول  چون گرماگیر است
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? 𝑘𝐽 = 2.22 𝑔 𝐶𝑎𝐶𝑙2 ×
1𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑎𝐶𝑙2

111 𝑔 𝐶𝑎𝐶𝑙2
×

83 𝑘𝐽

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑎𝐶𝑙2
= 1.66𝑘𝐽 

 
 

 

? 𝑘𝐽 = 1𝑘𝑔 ×
1000𝑔

1𝑘𝑔
 ×  

1 𝑚𝑜𝑙 𝑪𝟓𝟕𝑯𝟏𝟏𝟎𝑶𝟔

890 𝑔 𝑪𝟓𝟕𝑯𝟏𝟏𝟎𝑶𝟔
 ×  

75520 𝑘𝐽

2 𝑚𝑜𝑙 𝑪𝟓𝟕𝑯𝟏𝟏𝟎𝑶𝟔
= 42426.97𝑘𝐽 

 

 

 

 

 

کربن  –پیوند دوگانه کربن  یک (OH ،هیدروکسیلگروه   )عامل الکلی ، علاوه برچون در ساختار این مولکول

 .وجود دارد

 

 

مقدار انرژی کمتری برای ( C-C)کربن ساده  –پیوند کربن ،  3با توجه به مقادیر آنتالپی پیوند در جدول شماره 

 شکسته می شود. آسان ترشکسته شدن نیاز دارد و 
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Q=mcΔθ 

15.24 𝑘𝐽 ×
1000𝐽

1𝑘𝐽
= 100𝑔 × 4.184

𝐽

𝑔℃
× ∆𝜃      ⇒      ∆𝜃 = 36.42℃ 

 

 

2 𝑚𝑜𝑙 𝐴𝑙 ×
27 𝑔 𝐴𝑙

1 𝑚𝑜𝑙 𝐴𝑙
×

15.24 𝑘𝐽

1 𝑔 𝐴𝑙
= 822.96 𝑘𝐽      ΔH= - 822.96 kJ 

 

 

 

 طبق قانون هس خواهیم داشت:

1) H2(g) + I2 (s) → 2HI(g)                   ΔH1=53 kJ        واکنش بدون تغییر می ماند 

2) I2(s) → I2(g)                                     ΔH2=62.5 kJ     ( ضرب می کنیم-1واکنش را در ) این        

---------------------------------------------------------------      

H2(g) + I2(g) →2HI (g)                   ΔH=ΔH1+(- ΔH2) = 53kJ+(-62.5kJ) =  - 9.5 kJ 

 

 

 

 تغییر مول هیدروژن برابر است با:دقیقه نخست واکنش ، دو مولکول هیدروژن مصرف شده است . پس  20در 
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دقیقه اول 20      Δn(H2) = 0.2 mol       Δ[𝐻2] =
0.2 𝑚𝑜𝑙

2 𝐿
= 0.1 𝑚𝑜𝑙𝐿−1 

 

 در این واکنش برابر یک است پس سرعت متوسط مصرف هیدروژن با سرعت واکنش برابر است:  H2چون ضریب 

∆𝑡 = 20 𝑚𝑖𝑛 ×
1 ℎ

60 𝑚𝑖𝑛
=  

1

3
 ℎ 

 

  �̅� (واکنش) =  �̅�(𝐻2) =
∆[𝐻2]

∆𝑡
=

0.1𝑚𝑜𝑙 𝐿−1

1

3
ℎ

= 0.3 𝑚𝑜𝑙 𝐿−1ℎ−1 

 

 

دقیقه 40پس از      Δn( H2) = 0.3 mol     Δ[𝐻2] =
0.3 𝑚𝑜𝑙

2 𝐿
= 0.15 𝑚𝑜𝑙𝐿−1 

 

∆𝑡 = 40 𝑚𝑖𝑛 ×
1 ℎ

60 𝑚𝑖𝑛
=  

2

3
 ℎ 

 

  �̅� (واکنش) = �̅� =
∆[𝐻2]

∆𝑡
=

0.15𝑚𝑜𝑙.𝑙−1

2

3
ℎ

= 0.225 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1. ℎ−1 

 

 

 

 

 

 
ΔH  (مجموع آنتالپی های پیوندی فراورده ها)  - (مجموع آنتالپی های  پیوندی واکنش دهنده ها) = واکنش

 

ΔH= (4 C-H + 1 C=C + 1 H- H) – ( 6 C-H + 1 C-C) 

ΔH= ( 4 mol  × 415 kJ mol
-1

  + 1 mol×  614 kJ mol
-1

 + 1 mol  × 436 kJ mol
-1

    ) – ( 6 mol × 

415 kJ mol
-1

   + 1 mol ×  348 kJ mol
-1

   ) 

ΔH= 3320 kJ – 3274 kJ  ⇒ ΔH= -128 kJ 

 

 ب(

 ل این سه ماده به صورت زیر است:معادله واکنش سوختن کام

C2H4(g) + 3 O2(g) →2CO2(g) + 2 H2O (l)                ΔH1=  -1410  

C2H6(g) + 
7

2
 O2(g) →2 CO2(g) + 3 H2O (l)                ΔH2=  -1560 

H2 + 
1

2
 O2  →  H2O                 ΔH3=  -286 



بنابراین  د.نبرعکس شو  و واکنش دوم بدون تغییرو سوم باید واکنش اول  اتنبرای رسیدن به واکنش تهیه اتان از 

ΔH  :محاسبه شده از این روش برابر خواهد بود با 
ΔH= ΔH1+ ΔH2 + ΔH3   = - 1410 + 1560 + (-236) = - 86 kJ 

 

به روش  شدهاندازه گیری مقدار محاسبه شده به روش آنتالپی پیوند با   ΔHمحاسبات نشان می دهد که مقدار 

 که سوختن واکنش حسب بر واکنش آنتالپی لذا همراه است.ی بیشتری تفاوت دارد و با خطا ) سوختن( تجربی 

 .شود می انتخاب دارد یکمتر خطای

  

 

 زودتر تولید انرژی می کندهیدرات موجود در آن بیشتر است و چون مقدار کربو  .برگه زردآلو 

 

 

بادام زمینی . چون میزان چربی موجود در آن بیشتر است و چربی ها در مدت زمان طولانی تری در سوخت و ساز 

 شرکت می کنند و کم کم انرژی خود را از دست می دهند.

 

 

25 𝑔 ×
579 𝑘𝑐𝑎𝑙

100 𝑔
×

1ℎ

190 𝑘𝑐𝑎𝑙
= 0.76  ℎ    دقیقه 45.6 یا  
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